



EEI s.r.o.
Laurinská 18
811 01 Bratislava
www.eei.sk

Bratislava, 28.5.2013

Mesto Banská Bystrica
Mestský úrad
Československej armády 26
974 01 Banská Bystrica

K rukám: Oddelenie miestnych komunikácií a inžinierskych sietí

Vec: Odpoveď na interpeláciu

Vážený pán Földvári,

dňa 22.5.2013 obdržala spoločnosť EEI s.r.o. (ďalej len „Spoločnosť“) e-mailom od Oddelenia miestnych komunikácií a inžinierskych sietí mesta Banská Bystrica interpeláciu, kde sa žiada vysvetlenie podmienok uvedených v prevádzkovom poriadku Spoločnosti týkajúcich sa predkladania „*potvrdenia o príjmoch fyzickej osoby zo závislej činnosti podpísaného mzdovou účtárňou a zástupcom spoločnosti oprávnenými podpísať v mene spoločnosti (formulár musí obsahovať ustanovenie o tom, že žiadateľovi bolo počas posledných 12 mesiacov pripočítané k základu dane z príjmu 1% zo vstupnej ceny vozidla, t.j. po celú dobu platnosti predchádzajúcej parkovacej karty)*“.

Rezidentské lokality s čistou funkciou bývania v riešenom území sú vyhradené pre rezidentov s jasným a úplným zvýhodnením obyvateľov a to spôsobom transparentným pre kontrolný mechanizmus (rezidentské pásmo zóny plateného parkovania). Rezident je podľa štandardu pri riešení statickej dopravy:

1. Obyvateľ s pobytom v danej rezidentskej lokalite užívajúci vozidlo na súkromné účely
2. Podnikateľ disponujúci sídlom/prevádzkarňou v danej rezidentskej lokalite
3. (ďalej len „Rezident“).

Ide o transparentné zdokladovanie užívania motorového vozidla obyvateľa na jeho súkromné účely v slovenskom legislatívnom prostredí. Na základe tohto tvrdenia sa naša spoločnosť riadi výlučne právnym poriadkom, pričom jednotlivé zákony viažuce sa k interpelovanej záležitosti sú uvedené nižšie a ich aplikácia do prevádzkového poriadku je doložená aj súhlasom Mestského zastupiteľstva Banská Bystrica, ktoré dňa 13.12.2011 uznesením číslo 299/2011 na 9. zasadnutí schválilo prenechanie časti miestnych komunikácií určených na parkovanie do nájmu našej Spoločnosti, pričom súčasťou zmluvných podmienok sú aj podmienky vydávania parkovacích kariet v rezidentských lokalitách dotknutých zónou plateného parkovania, pričom tieto tvoria prílohu č. 2 k nájomnej zmluve č. 687/2012/NR-UMK a majú byť zamerané najmä na ochranu obyvateľa v rezidentských oblastiach, chránia funkciu bývania, zamedziť odparkovanie firemných vozových parkov na sídliskách.

V rámci ochrany práv Rezidentov je nutné stanoviť presné a transparentné pravidlá pridelovania rezidentských parkovacích kariet, ktoré náš prevádzkový poriadok bližšie špecifikuje, pričom komplexne rieši aj otázku služobného motorového vozidla, ktoré bolo občanovi pridelené na užívanie na súkromné účely jeho zamestnávateľom. Ide o legislatívne riadny pojem užívania vozidla na súkromné účely, ktorého podmienky sú postavené na platnej daňovej legislatíve Slovenskej republiky, najmä zákona č. 595/2003 Z.z. o dani z príjmov, pričom § 5, ods. 3, písm. a) spomenutého zákona hovorí:

EEI s.r.o. , Laurinská 18, 811 01 Bratislava
zapsaná v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava I, oddiel: Sro, vložka č.: 30183/B
IČO: 35 871 113, IČ DPH: SK2021769321
www.eei.sk



EEI s.r.o.
Laurinská 18
811 01 Bratislava
www.eei.sk

*Príjmom zamestnanca je aj:
suma vo výške 1 % zo vstupnej ceny vozidla podľa § 25 za každý aj začatý kalendárny mesiac poskytnutia motorového vozidla zamestnávateľa na používanie na služobné a súkromné účely. Ak ide o prenájaté vozidlo, vychádza sa z obstarávacej ceny vozidla u pôvodného vlastníka, a to aj v prípade, ak dôjde k následnej kúpe prenájatého vozidla. Ak v obstarávacej cene vozidla nie je zahrnutá daň z pridanej hodnoty, na účely tohto ustanovenia sa o túto daň cena zvýši.*

Na základe tohto zákonného ustanovenia sa má za to, že v prípade, že Rezident nemá priradené vozidlo na súkromné účely, prípadne nedodržiava zákonnú úpravu, ide o služobnú jazdu vozidla a v takom prípade by mala nárok na rezidentskú parkovaciu kartu iba spoločnosť, ktorá vozidlo vlastní a to iba v prípade, že má v danej rezidentskej zóne prevádzku, alebo sídlo. V opačnom prípade ide o obchádzanie ustanovení platnej legislatívy.

Rezident dáva pri objednávaní parkovacej karty súhlas na spracovanie osobných údajov Spoločnosti, ktoré Spoločnosť zo zákona č. 428/2002 Z.z. získava iba na ustanovený účel, sú nevyhnutné na dosiahnutie tohto účelu a spracováva ich iba v súlade s dobrými mravmi a spôsobom, ktorý neodporuje všeobecne záväzným právnym predpisom.

V neposlednom rade, naša Spoločnosť vyžaduje potvrdenie/zmluvu so zamestnávateľom o tom, že zamestnanec má vozidlo zverené aj na súkromné účely. Takéto zmluvy obsahujú ustanovenie o tom, že 1 % zo vstupnej ceny vozidla bude zarátané do príjmu zamestnanca, pričom toto je podpísané zástupcom zamestnávateľa, a tým spĺňa plne podmienky dané prevádzkovým poriadkom. V prípade, že potvrdenie/zmluva takéto ustanovenie neobsahuje, dodatočne požadujeme potvrdenie z účtarne, avšak neuvádzame, že potrebujeme rozpis príjmov žiadateľa. Prax ukázala, že existujú prípady, kedy žiadatelia o parkovaciu kartu doniesli ako doklad zúčtovanie svojich príjmov, toto však slúžilo iba k nahliadnutiu a nebolo skenované, kopírované ani nijako inak rozmnožované či uchovávané, pričom dôkazom stále ostávala platná zmluva o zverení vozidla na súkromné účely.

Na základe vyššie uvedených faktov sme presvedčení, že ustanovenia prevádzkového poriadku plne slúžia v prospech rezidentov a v prospech statickej dopravy v meste Banská Bystrica.

S pozdravom,

Mgr. Katarína Izák
Výkonný riaditeľ